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Durée ; 20 min

Lycée Classique d'Abidjan

EXERCICE

Locylocine est une hormone de nature polypeplidique qui favorise les contraclions utérines chez les
mammiféeres. Un extrait de la séquence de bases de |a portion dADN non transcrite de Facytocine est
présenté ci-dessous
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5. Définissez le code génétigue.
6. Donnezle role 'ARN messager,
7. Ecrivez le brin d"ARN messager correspondant.
8. Etablissez la séquence d’acides aminés correspondante a "ARN.
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EXERCICE N°1: T
Définissez les lermes suivants . S
Transeription, Anticodon, proteing. codon. redondance, traduction.

EXERCICE N°2:

Au cours d'une visite médicale scolaire, les examens de dépiStage du diabete chez les éleves révélent que
Pascal, votre petit frére est diabétique. Le médecin affirme-gue sa maladie se traduit par un taux de glucose
sanguin élevé. Les dosages sanguins d’insuline effectués chez Pascal révélent une insuffisance de sécrétion
de celle-ci. L'insuline est une hormone qui permet de stocker I'excés de glucose sanguin. Cependant des
injections quotidiennes d’insuline lui sont prescrites. La molécule d'insuline est constituée de deux chaines
polypeptidiques (la chaine A comprend 21 acides aminés et la chaine B, 30 acides aminés).

Pour comprendre le caractére diabétique de Pascal, les séquences de nucléotides de I'ADN intervenant dans
la mise en place des derniers acides aminés de la chaine B de I'insuline humaine normale et de celle de
Pascal sont analysées. Les résultats respectifs sont représentés comme suit :

Insuline normale : CCGCAAGAAGATGTGA e
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Insuline de Pascal : CCGAAGAACATGTG }5\ '

1. Donnez la séquence des nucléotides de I'ARNm intervenant dans la synthése de I'insuline normale.
2, Comparez les deux séquences d”ARNm.

3, Ecrivez la séquence des acides aminés de la protéine normale et celle de Pascal.

4, Expliquez I"origine du caractére diabétique de Pascal.

EXERCICE N°3 :
Les figures A, B, C, D ¢t E ci-dessous se rapportent 2 un phénoméne biologique qui se déroule dans les
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cellules, ont été découvertes par une éléve de. 18D qui est en plein préparatifl de son devoir.
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Identifie le phénoméne illustré patdes figures A, B, _Cf,ll')tl,gt E
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2. Classe - les dans I’ordre chronologidie du déroulement du phénomene, en utilisant des lettres.
3. Explique ce phénoméne. s SRS

4. Dégage son intérét pour les étres vivants. AT
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